

重契约、懂人性、通情理 这是“好人”周峰的故事 “挣了钱要做让人尊重的事”

文/图 记者 王晓明 王兵 李波

5月17日晚上，一场冰雹让沂源的果园受了灾，一个远在广西的沂源人着急，他就是山东泰宝生物科技有限公司董事长周峰。最近一段时间，周峰在广西的泰宝公司正准备试车点火，得知家乡受灾，他不遗余力调集人力物力救灾，当天晚上就决定捐出20万元叶面肥。

其实，这不是周峰一时头脑发热，这样的事情，他经常干。

乡村振兴
助力果农在行动

老周是个大好人

已故山东省作协副主席刘玉堂，最后一篇文章《美丽人生》，写的就是周峰。老朋友央视制片人焦健写文章，题目直接就叫《老周是个大好人》。老周爱帮人，拿刘玉堂主席的话来说，他长年一副“我能为您做些什么”的表情。

周峰很少看电视。2016年5月的一天，周峰偶然间看到央视一档节目《向幸福出发》，上面有一名残疾青年，正在跟观众们讲自己为什么那么执着地画画。年轻人名叫苏进园，幼时患小儿麻痹，在网上被称为“坚强弟”。苏进园刚开始学画时，菏泽搞牡丹节，苏进园的父亲用三轮车把儿子载到牡丹园里临摹、卖画。周峰当时恰巧路过，就问苏进园多少钱一幅，苏进园狠了狠心，说：“5块钱。”

“我就给他搁下了200块钱。我跟他讲，兄弟，不是你这幅画有多么漂亮，我觉得这幅画值，我就买。”生活永远比你想象的精彩，就是这么巧，周峰正好看到电视上苏进园讲到跟自己的这一段经历。这也是苏进园人生中卖出的第一幅画，周峰很欣慰，因为苏进园在节目中说：“当时我觉得特别安慰，觉得自己不是一个没用的人了。”

周峰有个遗憾逢人便讲，他说自己脑子也不笨，却没好好学习，导致没考上大学。周峰认为，自己要是考上大学，也能当个好官。“我有个心愿，要帮沂源一百个孩子上大学。”

“在我帮助过的学生里，过年给我发短信的，不超过5个。我没有责怪他们的意思，做人一定要有正确的心态。我是为了让人感恩，让他感激



周峰讲起自己多年前购买“坚强弟”孙进园第一幅画的事情。

我吗？那不成了心病了？刚给孩子们钱的时候，我只有的一句话：当你有能力的时候，一定要去帮助别人。”周峰想的是如何把这份善意传递下去。

每个人呼吸的方式不一样

其实，周峰的人生一开始并不美丽。周峰1969年出生，出生7个月被领养，他特别爱看央视大型公益寻人节目《等着我》，每次看的时候就泪流满面。

人总要知道自己的来历，周峰直到43岁，才第一次见到了远在江苏的亲人。

周峰的老母亲似乎有心理感应。那天，正是新年，周峰的老母亲来到济南。“俺娘身体不好，心脏病、间质性肺炎……都是不可逆转的病，我每年的春秋两季，都要主动接她去济南，给她吃中药调理。”

见到母亲，周峰立即明白母亲已经知道自己寻亲的事，就直接跟母亲说：“我回了一趟苏州……”

老母亲问他：“家里的老人都怪好吧？”

周峰实话实说：“都没了。”周峰说，虽然结果不令人满意，但自己终于解决了一件心事。

周峰捐肥料、捐口罩帮助家乡，其实是受了老母亲的影响。每逢过年，周峰都会给村里的老人买一些米和面。“我母亲这个人，善良。有一颗包容的心，这一辈子没跟人吵过架。这么大的村庄，谁家生了孩子，她都会去看望人家。”

“俺叔也是一个好人，堪称全国道德模范。我婶子卧床30年，他寸步不离。”周峰的家族，家风淳朴，每个人都与人为善。

这种家风也造就了他的企业文化。

“我管理企业靠的是，制度制约，政策激励，情感召唤。”周峰的这12个字，说白了就是重契约、懂人性、通情理。

微生物肥料是个很高端的东西，但是目前来看，谁也能造。周峰说，如果谁都能造

的话，那就是忽悠人。“一般人的实验室是让人看的，我这个实验室是真的一直在使用。”在泰宝生物的实验室里，可以看出地板受到了酸碱物质不同程度的侵蚀。这足以说明，这个实验室，的确是一个干活的地方。

而周峰的产品要比国家标准还要高，这样做企业生存的压力也大，但周峰却说了一句话：“每个人呼吸的方式不一样。”

做好事的成本更低

“有人问过我，挣了钱干什么用？”周峰说，挣了钱要做让人尊重的事。难道仅仅是有了钱就受人尊重吗？“这样的说法是不对的，你有了钱，却为富不仁，人家能尊重你吗？你要做受人尊重的事。”

周峰说自己从小就叛逆，说倔强也行，说刚毅也行，但是只要活着，就是要尽力做受人尊重的事。“就像全心全意为人民服务，一定会受人尊重。”

“在我的眼里，做好事的成本，要比做坏事的成本低。”周峰为自己的行为算起了经济账，“这个道理很简单。绞尽脑汁做坏事，还得承担严重后果，假如你偷东西，让人逮住，就得挨顿揍。所以，人一定要做问心无愧的事。”



扫描“鲁中晨报”APP二维码，了解周峰的故事

男子酒驾被查 谎报身份被识破

通讯员 杨丽 毕文卿
记者 贾亮 报道

晨报讯 “以后我一定会遵守交通法规，做到开车不喝酒，喝酒不开车。”5月19日，赵某得知处罚结果后懊悔不已。原来，赵某在5月3日饮酒后驾驶机动车，因未带驾驶证，被查获后试图谎报身份信息逃避处罚，最终被识破。

当晚，张店交警大队民警在南京路与共青团路路口进行巡查时，发现车号为鲁C8***R黑色小型汽车驾驶人赵某浑身酒气，经检测，赵某当时体内酒精含量为37mg/100ml，属于酒后驾驶。民警对其进行询问时，赵某称自己没带驾驶证和身份证，也记不清楚身份证号码。

当民警让其确认签字时，赵某签下了一个自己常用的化名和已经停用的手机号。经民警网上查询比对，其所报身份信息跟当事男子明显不符。5月19日，民警通知赵某到张店交警大队接受处理，眼见谎报身份信息的把戏露馅后，赵某最终承认并对自己的行为进行了书面检讨。目前，赵某被依法处以驾驶证暂扣6个月、罚款1000元和罚款50元。

声明

张店区世瑞苑、沂源翡翠园小区业主：

科技苑物业公司根据签订的物业服务合同规定，分别向张店区世瑞苑、沂源翡翠园小区业主提供物业管理服务。服务时间分别为：世瑞苑小区自2008年3月1日至2019年12月15日止；沂源翡翠园小区自2005年10月1日至2019年7月4日止。敬请在此期间欠物业服务费、水费、电费、电费等费用的业主在本声明后15日内，主动联系我们缴纳欠费。否则，我们将依法追缴并收取违约金。

公司地址：张店区樱红村20号楼。
联系电话：0533-3167441、3156351

淄博市科技苑物业管理有限公司
二零二零年五月二十二日

淄博市妇幼保健院 微创手术巧取少年腹中筷

记者 翟咏雪 通讯员 张涛 张正茂 报道
晨报讯 近日，淄博市妇幼保健院小儿外科成功为一名消化道异物穿孔的少年实施腹腔镜微创手术，在小创口下成功取出隐藏在少年腹中的异物——一根25cm长的筷子。

13岁的小王（化名）腹痛三天，曾于当地医院、省级医院等多家医院就诊，均未能查明病因。随着小王腹痛的日渐加剧，家长慕名找到淄博市妇幼保健院小儿外科主任张正茂。通过严格查体，张正茂发现了患儿整个右侧腹部均有明显的压痛，仔细追问病史，小王却始终不肯开口。

张正茂觉得小王病史有些蹊跷，于是请彩超室小儿专业医生张帅会诊。在彩超显示下，张帅发现小王肠管内有一段异物，

刺入了腹腔内。“消化道异物穿孔，立即进行腹腔镜微创异物取出术！”张正茂主任斩钉截铁地说道。

当天下午3点，小王准时被推入手术室。为了避免给小王留下难看的手术疤痕，手术过程中医护人员并没有给他做常规的剖腹探查大切口，而是采用微创手术方式，用腹腔镜在他腹部上打了三个直径0.5cm的孔，用两根机械手，在他腹腔内仔细探查。

经过2个小时的奋战，小儿外科的医生们终于从小王的乙状结肠内取出一根25cm长的筷子，又用腹腔镜给患儿修补了破损的肠管。整个手术过程，小王几乎没有出血，也没有留下难看的疤痕，手术十分成功。

山东早晚天气预报，与你同在战疫第一线，
短信发送5345至10086，立享三个月免费天气预报。

乍暖还寒天，天气一言不合就变脸；

复工上班出门衣着轻薄，下班冻得瑟瑟发抖；

一不小心感冒发烧；

只好隔离在家。

广告